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Texte de la question

Mme Andrée Taurinya interroge M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur le sort des dossiers déposés à la
préfecture de Paris à plusieurs reprises par le collectif des Gilets noirs pour le compte des travailleurs sans
papiers sur le chantier de l'Arena. Le 17 octobre 2023 des travailleurs sans-papiers ont fait une grève sur le
chantier des jeux Olympiques de l'Adidas Arena de Paris située porte de la Chapelle. Des négociations ont
abouti à la signature d'un protocole d'accord entre les maîtres d'œuvre (3 entreprises sous-traitantes) sous
l'égide de la mairie de Paris et le maître d'ouvrage. À travers cet accord, les entreprises sous-traitantes se sont
engagées à fournir tous les documents nécessaires à la régularisation de tous ceux qui ont travaillé pour ces
entreprises sur un chantier du maître s'ouvrage, 5 mois avant le 17 octobre 2023 et 3 mois après. Grâce à cet
accord, 14 dossiers ont été déposés à la préfecture de Paris par M. Emmanuel Grégoire, à l'époque premier
adjoint à la Mairie de Paris. Pourtant, le lendemain de la signature de l'accord qui stipulait le maintien de l'emploi
des salariés pendant l'instruction de leurs dossiers, le maître d'ouvrage ainsi que deux des entreprises sous-
traitantes ont refusé l'accès au chantier aux travailleurs concernés. Ces salariés restés sans ressources pendant
des mois, ont perdu leurs logements. Le collectif des Gilets noirs et le syndicat CNT-SO sont retournés sur le
site de l'Arena à deux reprises : le 1er décembre 2023 et le 11 février 2024 afin que les grévistes puissent, entre
autres, obtenir des récépissés. À cette occasion, le collectif a réussi à obtenir l'appui de M. Bernard Thibault,
ancien secrétaire général de la CGT et coprésident du Comité de suivi de la Charte sociale des jeux Olympiques
et les dossiers ont été déposés. Depuis le dépôt des dossiers à la préfecture, un seul travailleur sur les quatorze
a reçu un rendez-vous à la préfecture le 17 avril 2024. Toutefois, ce dernier n'a jamais obtenu le récépissé dans
les 4 mois prévus. À ce jour, aucun autre travailleur gréviste de l'Arena n'a reçu de convocation, ni de récépissé.
Pourtant, les 502 grévistes de la CGT, qui se sont mobilisés à la même période ont tous obtenu des récépissés
ce qui interroge. Selon Mme Rahmani du syndicat CNT-SO, chargée du suivi des dossiers de régularisation, le
ministère de l'intérieur bloquait spécifiquement ces dossiers. M. Emmanuel Grégoire a été destinataire d'une
réponse semblable de la part de la préfecture. Le 30 janvier 2025, le collectif des Gilets noirs a redéposé des
demandes de régularisation pour ces travailleurs sans papiers. Aujourd'hui, personne n'est en mesure
d'expliquer les raisons de ce blocage institutionnel, ni l'état d'avancement des dossiers. La situation est
intenable pour ces travailleurs sans papiers. Elle lui demande de lui communiquer les raisons de ces blocages
ainsi que les mesures qu'il compte engager en faveur de la régularisation légitime de ces travailleurs.
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